

本区获“上海市‘平安铁路示范区’”命名

沿线治安平稳 环境大为改观

■记者 周琳

本报讯 近日,本区召开铁路护路联防工作领导小组(扩大)会议。记者从会上获悉,近期,本区被市综治委铁路护路联防领导小组命名为“上海市‘平安铁路示范区’”,铁路沿线新江湾城、殷行、五镇、五角场、长白五个街(镇)均被命名为“上海市‘平安铁路’示范街(镇)”。

落实铁路护路联防机制

区委、区政府和区综治委铁路护路联防领导小组在推进“双创”工作中,落实责任机制,在铁路沿线开展了“大清洁、大改善”活动。区四套班子领导冲锋在铁路沿线整治现场,带领相关职能部门和街镇负责人,与驻铁路“何杨线”沿线部队官兵、企事业单位职工、个体工商户和广大志愿者,共同清扫铁路周边堆积物,拆除铁路周边违章搭建,疏通堵塞的排水沟渠。

区综治委将铁路护路联防工作列入社会治安综合治理检查考核,实行“一级抓一级,一级对一级负责”,做到领导、组织、责任、措施“四到位”,形成以领导责任制为核心的铁路护路联防责任制考核体系。长白新村街道护路办高度重视,加强铁路护路联防工作“人、财、物”综合保障,多次前往铁路周边开展矛盾纠纷排查和调查研究,针对存在问题及时整

合辖区内各方资源,推动解决矛盾纠纷、各项治安顽症和安全隐患。

同时,区综治委铁路护路联防领导小组以宣传“爱路、护路”为主线,健全宣传教育机制,丰富宣传形式,全力动员相关街镇、部门共同维护铁路安全。区教育局和相关街镇针对中小学生开展“知路、爱路、护路”以及增强自我安全防范意识的宣传教育,落实学校、家长的安全监护责任,有效防止中小学生发生铁路交通事故。五角场镇护路办不定期组织开展形式多样的爱路护路宣传教育,让广大群众在参与和互动中增强“爱路”、“护路”意识。

严打整治净化铁路沿线治安

去年,是杨浦区争创上海市“平安城区”、“文明城区”和“国家卫生区”的重要一年;今年,是争创“全国文明城市”的启动年。

区综治委紧紧围绕市综治委和区委、区政府关于开展创建活动的工作部署,以创建“平安城区”、“平安铁路示范区、示范街镇”为抓手,把“平安铁路”创建工作作为一项重要工作,与牵头创建项目同部署、同实施、同检查、同考核,确保了一年铁路安全事件“零发生”。

各街镇也借势发力,将“平安铁路示范区”、“平安路段”、“平安单位”等创建要求,纳入本街镇“双创”工作和“平安创建”系列活动,达到

“以片带线、以线连片,相互结合、整体推进”,真正把铁路护路联防和创建措施落到实处。

“双创”工作中,区护路办、五角场街道、杨浦铁路派出所在开展铁路沿线安全检查中发现,逸仙路沿线有5家场所违规向铁道方向开启后门,便及时协调相关执法力量予以封堵,消除了铁路沿线的安全隐患。

区城管执法大队、区公安分局联合相关街镇开展铁路沿线“乱搭建、流浪乞讨、无证废品收购站、夜排档”,及道路两侧乱设摊等专项整治行动,拆除违法搭建的房屋120多平方米,对2个无证废品收购站、76件影响铁路周边环境秩序的违规行为进行了处罚。

殷行路街道护路办投入24万元,将民星路至军工路铁路两侧的构筑物拆除,共拆除违章搭建600平方米,清运垃圾28车。

新江湾城街道在巡查过程中,发现铁道两侧存在部分居民私自种植菜地现象,存在安全隐患。街道立即启动“大联动”工作机制,由街道护路办、城管等部门的工作人员和平安志愿者组成100余人的队伍,对闻殷路铁路沿线开展了环境整治,共铲除私种菜地1200多平方米、清除垃圾10余车,并及时在铁路沿线增设百余米围墙和铁丝网,封堵了出入口,既防止了外来人员的重新搭建,也确保了铁路沿线的安全。



8月4日,第十八批上海青年志愿者赴滇服务接力队22名队员登机启程前往云南,开展为期半年的志愿服务工作。作为杨浦青年志愿者的代表,来自五角场社区卫生服务中心的青年医生孙炜,从众多申请者中脱颖而出,成功入选赴滇服务接力队。他将前往云南普洱市西盟佤族自治县开展医疗志愿服务工作。图为团区委、区卫计委、五角场社区卫生服务中心等相关单位负责人到机场为志愿者送行。

■记者 朱良城 摄

警企携手 安全防范进家门

■记者 周琳

本报讯 近日,由区公安分局与国网上海市区供电公司、中国邮政集团上海市杨浦区分公司联合开展的“平安杨浦有你有我,警企携手共筑防范”主题宣传活动,在沪东工人文化宫启动。

近年来,区公安分局通过开展“防范宣传街道巡演”、“大篷车进社区”、“明星说防范”、“小手牵大手”、“东方讲坛”等多种防范宣传举措,有效遏制了地区电信诈骗犯罪活动的高发态势,辖区居民知骗、防骗意识

得到了进一步增强。今年以来,本区共有效防阻电信诈骗案件119起,挽回居民直接经济损失近800万元,取得良好的社会效应。

但由于新型的诈骗手法不断翻新、层出不穷,也导致公安机关“打不胜打”、居民群众“防不胜防”。为有效保障民生,积极回应群众的新要求、新期待,区公安分局经与国网上海市区供电公司、中国邮政集团上海市杨浦区分公司良好沟通,决定联合组织开展“防范宣传进家门”活动,通过活动使更多居民了解掌握识别、防骗技巧,帮助群众提高自我防范意

识,让电信诈骗犯罪行为“人人皆知”,诈骗手段“无所遁形”,着力维护好广大居民群众的切身利益。

据介绍,今后一段时间,区公安分局会采取更贴近居民群众生活的方法,尤其是针对近期公司财会人员受网络诈骗类案件频发实际,将采取“面对面、点对点”的方式上门宣传。同时,将会同区综治部门,充分利用各类宣传平台,加大防范电信诈骗的宣传力度。希望广大居民群众主动加入治安防范志愿队伍,参与防范宣传各项活动,共同创建和谐、有序、安宁的杨浦治安环境。



日前,上海乐爱社工师事务所和控江路街道阳光家园举办主题为“义卖新风尚,公益大家帮”的爱心义卖。参与义卖的手工皂、香袋、平安符、手工面具、卡套等物品,均由控江、长白、殷行、五角场镇阳光家园的学员们亲手制作。活动中,社工采用“增能赋权”理念,让阳光家园学员参与整个义卖活动,激发学员潜能,实现自我价值。

■记者 毛海萍 摄

五角场街道回应“夏令热线”呼声为民解忧—— 整治叶氏路露天垃圾场

■记者 周琳

本报讯 日前,五角场街道社区管理办联合城管工作人员前往叶氏路33号,组织施工队伍对一处面积达千余平方米、严重影响周边居民生活的露天垃圾场进行集中整治。

叶氏路私房区东邻武东路、西邻复旦大学、北靠上海济光学院、南为武川路泵站,占地面积约6000平方米,是五角场中心区域典型的“棚户区”。该区域内私房大多为一至两层砖木结构,并伴有大量危棚简屋,无证搭建众多且分隔出租给外来人员,实际居住人口多且流动性大。根据实有人口登记情况,小区内外来人口有近800人;此外,区域内还有非居单位两家,分别租赁给15家单位和个人。由于人口居住复杂,且缺乏有效的管理,环境卫生陈年“旧账”众多,小区“脏、乱、差”现象突出。

去年,配合“双创”活动开展,五角场街道针对叶氏路小区存在的问题,多次开展多部门参与的大规模集中联合整治行动,累计清理运送各类垃圾近三十吨,疏通了小区消防通道,还居民以整洁的生活环境。

7月中旬,五角场街道社区管理办接到“夏令热线”转交办的相关投诉,称市东敬老院的张先生反映,叶氏路居民区西南角有一露天荒地,成为居民新的垃圾场,随着天气逐渐转热,与垃圾场一墙之隔的敬老院宿舍臭气熏天,老人生活受到严重影响。

对张先生反映的情况,社区管理办工作人员及时前往现场查看。原来,这一垃圾场处于小区西南角一条狭窄死胡同的尽头,原先是小区居民

自挖的菜地,一道矮墙将这块地与叶氏路小区隔开,没有走进胡同无法发现里面这一开阔地带。随着街道对叶氏路小区多次环境整治工作推进,居民陆续将生活垃圾倾倒至这一隐秘地块,渐渐地堆成了“垃圾山”。

这一近千平米的荒地处于叶氏路小区围墙外侧,为何多年来无人管理?所有权属哪个单位或个人?社区管理办工作人员经走访查询了居委会和多个部门单位,均无法确认。

近期,五角场街道土地征收工作已经开始,垃圾场的清理也列入同步进行计划,但征收工作持续漫长,敬老院老人的生活时时受到影响,垃圾场的整治工作刻不容缓。于是,街道从有限的市政绿化专项资金中拨出经费,及时安排施工队进场施工。

整治当天,记者走进叶氏路33号,只见小区内环境面貌经整治后明显改观,穿过小区的300米长的狭长主干道,来到南端的尽头,只见施工人员有的在清理菜地障碍物,有的将成堆的垃圾推平并用泥土覆盖,还有的将与小区相隔的矮墙堆砌至两米多高。施工方表示,由于垃圾量庞大,荒地中污秽物横流,施工过程中采取垃圾推平、泥土覆盖、种上绿植、与小区隔离等整治措施,解决垃圾场对周边居民生活的不良影响。

由于300米长的狭长胡同是进入垃圾场的唯一通道,施工机械无法进驻,整治过程中,施工人员用小车推、肩扛运送泥土等材料,工期相对延长。8月5日,记者从五角场街道获悉,垃圾清理、泥土覆盖、围墙隔离等工作基本完工,后续的绿化美化、动态管理等整治措施正在进行中。

推进政府系统无纸化工作

■记者 郑潇萌

本报讯 7月30日,本市政府系统(区县)无纸化推进工作现场交流会在杨浦召开。会上,各区县分别对各自无纸化建设应用上的亮点进行经验交流和分享。其中,杨浦区的电子会议系统,通过无线共享的方式,实现了政府会议的全流程无纸化。

会议强调,推进无纸化办公是落实中央精神、加强作风建设的重要举措;是规范政府行为、降低行政成本、

提高行政效率的重要抓手;是实现信息共享、提升政府管理和决策水平的重要途径。今年市委、市政府将政府信息共享列为重点工作内容,而无纸化作为重要抓手,对实现信息共享、提升政务信息化水平起着关键性作用。希望各区政府要对推行无纸化高度重视,在思想和行动上都要统一到市政府的工作目标上来,使政务工作在无纸化环境下更加高效有序,进一步开创本市电子政务工作的新局面。